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Stimate domnule senator, . „

Vă mulțumim pentru interesul acordat procesului de pregătire a Președinției României la Consiliul 
UE și vă asigurăm de întreaga noastră disponibilitate pentru cooperarea cu Parlamentul României în 
acest proces.

Vă rog să regăsiți, mai jos, răspunsul la cele trei întrebări formulate de dumneavoastră, prin 
interpelarea înregistrată la Senatul României cu nr. XVI/332/13.11.2017.

1. Care este stadiul angajărilor de personal pentru proiectul Președinției române la Consiliul 
UE?

Procesul de angajare a personalului suplimentar cu atribuții în pregătirea și exercitarea Președinției 
României la Consiliul UE este în desfășurare, atât la nivelul structurii centrale de coordonare cât și 
la nivelul ministerelor. Acest proces prevede două componente principale: crearea de posturi 
suplimentare temporare pe baza nevoilor specifice identificate și ocuparea efectivă a acestor posturi. 
În acest sens, o parte a personalului a fost deja angajată, iar altă parte se află în proces de angajare, 
urmând ca pentru restul personalului suplimentar să se deruleze, în perioada următoare, procedurile 
specifice de recrutare la nivelul fiecărei instituții.

Angajările de personal pentru pregătirea și exercitarea Președinției române la Consiliul UE se 
realizează conform deciziilor Consiliului Interministerial pentru Pregătirea și Exercitarea 
Președinției României la Consiliul Uniunii Europene (în continuare Consiliul'), structură cu rol de 
îndrumare strategică, ale cărei principale atribuții sunt: a) dezbaterea temelor de interes și evaluarea 
scenariilor prezentate de către membrii Consiliului potrivit propriilor domenii de competență; b) 
stabilirea acțiunilor prioritare și a calendarului de implementare a acestora; c) stabilirea îndrumării 
necesare desfășurării activității ministerelor cu atribuții în elaborarea actelor normative necesare 
pregătirii și exercitării Președinției României la Consiliul Uniunii Europene.

Conform Deciziei Nr. 7 a Consiliului, a fost creată posibilitatea suplimentării temporare a 
numărului total de posturi aferente ministerelor și instituțiilor subordonate în contextul procesului 
de pregătire și al exercitării Președinției României la Consiliul Uniunii Europene. Posturile nou 
create, propuse de ministere, vor fi de tip contractual, pe perioadă determinată, până la 31 august 
2019 inclusiv, și vor fi destinate consolidării capacității administrative a ministerelor și instituțiilor 
publice subordonate din administrația publică centrală.

Domnului Radu-Mihai Mihail

Senator
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Ministerele de linie și instituțiile subordonate vor prezenta în Guvern propunerile de modificări 
legislative necesare pentru crearea posturilor suplimentare temporare, cu argumentarea individuală 
a acestora și cu respectarea legislației în vigoare.

La nivelul Ministerului Afacerilor Externe, posturile prevăzute în structura de coordonare urmează a 
fi ocupate gradual, conform prevederilor legale în vigoare, atât prin detașare din cadrul altor 
ministere, cât și prin concursuri.

Pentru consolidarea capacității administrative generale a Ministerului Afacerilor Externe au fost 
organizate două concursuri de admitere în Corpul diplomatic și consular al României în anul 2016 
și unul în 2017. O parte dintre candidații declarați admiși în cadrul acestor concursuri au fost 
integrați în echipa responsabilă de coordonarea procesului de pregătire a viitoarei președinții.

2. Care este, numeric, dimensiunea personalului implicat în pregătirea și derularea 
președinției? Câte persoane vorfi nou angajate?

În ceea ce privește numărul total de persoane implicate în pregătirea și exercitarea Președinției 
române la Consiliul UE în 2019, au fost identificați, până în prezent peste 1000 de funcționari din 
administrația publică centrală, care vor avea responsabilități în gestionarea Grupurilor de Lucru 
active la nivelul Consiliului UE.

Decizia Nr. 8 a Consiliului prevede crearea a 282 de posturi suplimentare temporare la nivelul 
ministerelor și al instituțiilor publice subordonate din administrația publică centrală și respectiv a 
149 de posturi suplimentare, cu caracter temporar, în cadrul Reprezentanței Permanente a României 
pe lângă UE și a serviciului extern al Ministerului Afacerilor Externe. Obiectivul suplimentării este 
de a facilita consolidarea capacității administrative a instituțiilor în contextul unor responsabilități 
sporite în gestionarea dosarelor europene aflate în negociere în perioada pregătirii și exercitării 
Președinției Consiliului UE, fără a diminua capacitatea de gestionare a problemelor aflate pe agenda 
lor curentă.

Totodată, se află în proces de consultare publică proiectul de Hotărâre de Guvern pentru 
modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 16/2017 privind organizarea și funcționarea 
Ministerului Afacerilor Externe, cu modificările și completările ulterioare, care prevede 
suplimentarea personalului Ministerului Afacerilor Externe în centrală și în serviciul extern, inclusiv 
în Reprezentanța Permanentă a României pe lângă UE. Documentul poate fi accesat pe site-ul 
Ministerului Afacerilor Externe, la secțiunea „Transparență decizională”.

3. Care este calendarul pregătirii Președinției Consiliului UE? Vă rog, detaliați cu obiective 
și termene limită.

Procesul de pregătire pentru preluarea de către România a mandatului Președinției Consiliului UE 
se desfășoară conform unui calendar riguros, discutat cu instituțiile europene și urmărit în cadrul 
reuniunilor săptămânale de coordonare a sistemului național de gestionare a afacerilor europene.

Principalele obiective ale procesului de pregătire se referă la stabilirea priorităților politice ale 
viitoarei președinții, asigurarea calității resurselor umane implicate în exercitarea președinției și 
respectiv asigurarea calității evenimentelor informale care ar urma să fie organizate în România pe 
perioada celor șase luni de mandat.
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În ceea ce privește stabilirea priorităților politice ale viitoarei președinții, la nivel național, au fost 
derulate trei exerciții succesive de analiză și sinteză a propunerilor de priorități sectoriale, formulate 
de către ministere și alte instituții, în vederea coagulării lor în 3-4 dimensiuni majore. Acestea vor 
sta la baza Programului de lucru al Președinției României la Consiliul UE. Forma finală a setul de 
priorități va fi supusă dezbaterii publice, în cadrul Forumului de comunicare, consultare publică și 
dezbatere privind Președinția României la Consiliul UE și respectiv a evenimentelor de dezbateri 
publice care vor fi organizate, la nivel național, pe parcursul anului 2018. Totodată, stabilirea 
Programului de lucru a viitoarei președinții depinde în mod direct de evoluția agendei europene pe 
perioada președințiilor precedente în sensul în care agenda politica va prelua dosarele rămase 
deschise la 1 ianuarie 2019. Forma finală a Programului de lucru a Președinției României la 
Consiliul UE va fi adoptată de către Guvern în luna decembrie 2018, conform calendarului oficial al 
Consiliului Uniunii Europene.

În paralel, a fost demarat dialogul sectorial cu statele partenere în cadrul Trio-ului de Președinții, 
Finlanda și Croația, în perspectiva elaborării Programului comun de lucru al Trio-ului, care va fi 
prezentat în cadrul reuniunii Consiliului Afaceri Generale.

În ceea ce privește asigurarea calității resurselor umane implicate în exercitarea Președinției 
Consiliului UE, a fost demarat un program cuprinzător de formare și perfecționare a personalului, 
care se desfășoară etapizat până în luna decembrie 2018.

Cu deosebită considerație,
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